

## 我市首笔数字人民币缴纳社保费业务落地 数字人民币应用再添新场景

本报讯(记者苏振华 通讯员朱瑞轩)近日,广东园丁工匠设计有限公司办税员陈小姐在万山区(保税区)税务局办税大厅通过单位数字人民币钱包成功扣缴了社保费2689.84元,标志着我市首笔数字人民币缴纳社保费业务落地。

“用起来很便捷,操作也很简单!”陈小姐说:“我是看到数字人民币的推广消息开通的单位钱包,开通后就想着试一下用来缴纳社保费,使用体验非常好。”

据悉,今年3月,珠海市税务局和人民银行珠海分行根据试点工作安排,积极探索数字人民币在纳税缴费场景中的应用,并在3月6日

完成了首笔数字人民币缴税业务。截至4月底,全市主要办税场所均可通过数字人民币办理税费缴纳业务,涵盖增值税、企业所得税和个人所得税、房产税等主要税种,以及国有土地使用权出让收入、教育费附加等非税收入,业务场景不断拓宽。

据了解,由于缴纳社保费采用的缴款模式与税收和其他非税收入不同,技术实现难度大,在珠海市税务局、人民银行珠海分行和建设银行珠海分行联动进行探索攻关下,首笔数字人民币缴纳社保费业务得以成功落地。

“我们构建了‘税务-人民银行-商业银行’协同联

动工作机制,全方位打通了数字人民币缴纳社保费业务,确保数字人民币支付社保费顺利完成。”珠海市税务局收入核算部门有关负责人介绍,珠海税务部门还组建了服务团队,走访企业宣传辅导数字人民币缴纳税费操作流程,不断提高数字人民币在珠海纳税人缴费人中的认知度和使用率。

据介绍,下一步,珠海税务部门还将继续扩大数字人民币的应用场景,深入推广数字人民币在税款缴纳、社保缴费等领域的应用和普及,提升纳税人缴费人缴纳税费的多元化、便利化体验,为数字珠海建设贡献税务力量。

## 唐家湾镇唐家社区开展消防科普活动 筑牢社区消防“安全网”

本报讯(记者宋雪梅)近日,为贯彻全国消防宣传月“预防为主,生命至上”的主题精神,向居民普及消防安全知识,预防火灾事故的发生,高新区多部门联合在唐家湾镇唐家社区开展消防安全科普志愿服务活动。该项活动将持续一个月,旨在进一步强化社区居民消防安全意识,提升消防技能。

本次活动由唐家社区党委、唐家社区新时代文明实践站、珠海高新区志愿者联合会主办,由珠海市中心皓社会工作服务中心承办。活动以新时代文明实践为依托,以居民需求为导向,优化社区志愿服务,提高工作人员及居民的消防意识、自我保护能力和火场逃生能力,获得广大居民的积极响应。

当天,活动现场人流攒动、气氛热烈。“消防进社区·共筑防火墙”“电动车消防安全,防患于未‘燃’”和“全民学消防·安全千万家”三个主题摊位有序排列。活动通过科



消防安全科普志愿服务活动现场。 本报记者 吴长赋 摄

普志愿者讲解、发放消防知识科普宣传资料等形式,为居民宣传普及消防知识。现场还设置了消防体验活动,居民们在各种丰富有趣的体验中,不仅可以了解火灾的危害、火灾的预防办法以及火灾发生时的应急措施,还可深入学习到用火、用电、用气的安全和低碳节能等知识。

唐家社区负责人表示,

本次形式多样的消防安全科普服务活动旨在加强社区居民对消防安全的重视,提高居民的消防安全意识和自救能力。接下来,唐家社区将持续关注居民对消防安全的需求,进一步提升社区居民的消防安全意识,形成“人人关注消防、人人参与消防”的良好氛围,共同营造更加安全的生活环境。

## 2023亚洲通用航空展: 珠海智造备受关注

在本届通航展期间,一批珠海“智造”产品吸引了观众的目光。

图为观众在参观广东海鹰飞行汽车集团有限公司自主研发的垂直起降飞行汽车。据悉,它可以载重200公斤(2名乘客+行李),飞行模式下纯电航程60公里,续航40分钟。

本报记者 张洲 摄



## 闸口海关连查两宗 利用轮椅走私手机进境案



闸口海关查获旅客利用轮椅走私手机进境。

本报记者 程霖 通讯员 刘文 摄

本报讯(记者郭秀玉 通讯员刘文报)近日,闸口海关连续查获两宗旅客利用轮椅走私手机进境案,涉案手机合计318台。

11月20日9时左右,澳门旅客李某坐电动轮椅经珠海拱北口岸旅检大厅海关“无申报通道”进境。现场关员发现其随身携带的小背包未过X光机检查,遂将其截查。随后,关员从轮椅电池箱内查获大量包装完整的手机,经清点,共计156台。

同样的走私手法此前也出

现在拱北口岸。11月17日,闸口海关截查澳门旅客曹某,在其电动轮椅电池箱内查获手机共计162台。目前,上述两宗案件均按规定作进一步处理。

海关提醒,根据相关规定,以藏匿、伪装、瞒报、伪报或者其他方式逃避海关监管,运输、携带、邮寄国家禁止或者限制进出境的货物、物品或者依法应当缴纳税款的货物、物品进出境的,属走私行为,情节严重构成犯罪的,将被依法追究刑事责任。

## 湾仔海关开展爱心助学志愿服务活动 小雪“初”寒 关爱暖“心”



海关工作人员正在为鸿景小学学生代表作科普讲解。 本报记者 程霖 通讯员 黄颖 摄

本报讯(记者郭秀玉 通讯员黄颖)“海关的哥哥姐姐们来啦!”11月22日,恰逢“小雪”节气,拱北海关所属湾仔海关“初心”青年志愿者服务队带着捐赠的文具、篮球等一批文体用品,走进珠海市鸿景小学开展爱心助学活动。

“我们学校的孩子们大多数是外来务工人员子女,虽然经济条件和教育资源有限,但孩子们对学习的热情和对知识的渴望都是无限的。”鸿景小学副校长李盛会表示,“海关的志愿者们经常给孩子们捐赠图书和体育器材,之前捐赠的‘爱心书香园地’一直是孩子们课后最喜欢的地方呢!”

除了爱心捐赠,该志愿服务队还邀请学生代表前往拱北海关实验室展览厅参观学习,了解海关知识,拓展“课本外的世界”。

“这是我们第一次在显微镜下看到这么清晰的标本,还见到了好多濒危动植物标本,感觉特别神奇!”在海关实验室,孩子们格外兴奋。

据了解,湾仔海关“初心”青年志愿者服务队已成立11年。该关深入推进主题教育,开展实践活动,将国门生物安全、食品安全等海关特色科普内容纳入志愿活动,持续擦亮志愿服务品牌。

### 注销公告

珠海市新时尚职业培训学校,统一社会信用代码:52440403781192438F,本校自2023年12月1日起停止开展活动,请债权人自本校声明之日起60天内,向本校清算小组申报债权,逾期不报视为放弃权利,清算结束后本单位将向登记管理机构依法申请注销登记。联系电话:15626998280